

# 习近平同哈萨克斯坦总统托卡耶夫会谈

(上接第一版)习近平指出,面对变乱交织的国际形势,中哈双方要坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,践行真正的多边主义,旗帜鲜明维护广大发展中国家共同利益。中方高度评价哈萨克斯坦为第二届中国—中亚峰会所做大量筹备工作,相信这次会议将书写中国同中亚合作新篇章。同时,作为上海合作组织轮值主席国,中国愿同各成员国一道,以今年天津峰会为契机,做实做强上海合作组织,展现新发展、新突破、新气象。

托卡耶夫表示,中国是哈萨克斯坦的友好邻邦、

亲密朋友和可靠伙伴。哈中永久全面战略伙伴关系正进入新的黄金时代,助力两国经济社会可持续发展,造福两国人民,堪称国与国关系的典范。哈中有着加强合作的强烈政治意愿,在主权、安全等涉及彼此核心利益问题上始终相互支持,不受国际局势变化影响。在习近平主席英明领导下,新时代中国特色社会主义事业取得伟大成就,哈方由衷感到高兴,坚信中国将不断取得更大发展成就。哈方愿同中方深化战略互信和全方位互利合作,将两国关系提升到新水平。两国要高质量共建“一带一路”,拓

展贸易、投资、工业、农业、能源、交通等领域合作,密切文化、教育、体育、旅游等领域人文交流。哈方高度评价并积极支持中国维护国际公平正义的担当努力,愿同中方在联合国、上海合作组织、金砖、中国—中亚机制、亚信等多边机制中继续密切合作、相互支持,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

会谈后,两国元首共同见证双方交换10余份双边合作文件,涵盖贸易、投资、科技、海关、旅游、媒体等领域。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

# 《“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)在中亚五国主流媒体播出

新华社阿斯塔纳6月16日电 6月16日,《“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)在中亚五国主流媒体落地播出。哈萨克斯坦总统托卡耶夫致贺信,对节目播出表示热烈祝贺。

中央广播电视总台精品节目《“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)精心选取习近平主席重要讲话、文章、谈话中所引用的中国诗文典故,聚焦开放合作、科技发展、生态环保、文

化创新等主题,以国际化视角和生动故事,向中亚受众阐释习近平主席治国理政思想的深厚历史文化根基,展示中国式现代化的万千气象。

节目即日起在哈萨克斯坦丝路电视台、吉尔吉斯斯坦国家电视广播公司、塔吉克斯坦“扎洪纳莫”国家电视台、土库曼斯坦新闻网、乌兹别克斯坦青年电视台等中亚五国主流媒体落地播出。



6月16日,轮船停泊在河北唐山港京唐港区集装箱码头作业(无人机照片)。

(新华社发)

新华社记者 潘洁 张晔洁

## 顶压前行 向优向新

### ——透视5月份我国经济运行态势

5月份,全国城镇调查失业率为5%,比上月下降0.1个百分点。尽管受到国际输入性因素和部分商品价格下降影响,5月份全国居民消费价格指数(CPI)同比小幅下降,但扣除食品和能源价格后的核心CPI同比上涨0.6%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。

在国际环境复杂严峻,单边主义、保护主义抬头,严重冲击国际经济秩序的背景下,我国外贸保持平稳增长。5月份,我国货物进出口总额同比增长2.7%,其中出口增长6.3%。

“总的来看,面对外部环境的变化,宏观政策协同发力,各方面积极应对。5月份,我国经济运行总体平稳,高质量发展态势持续,展现出较强的韧性和活力。”付凌晖说。

### 政策“组合拳”持续发力 高质量发展向优向新

近期,各地区各部门加紧实施更加积极有为的宏观政策,着力稳就业、稳企业、稳市场,稳预期,着力扩大国内需求,推进科技创新和产业创新融合,政策效果不断显现。

消费品以旧换新政策带动居民消费潜力持续释放,相关商品销售快速增长。5月份,限额以上单位家用电器和音像器材类、通讯器材类、文化办公用品类、家具类商品零售额同比分别增长53%、33%、30.5%、25.6%,合计拉动社会消费品零售总额增长1.9个百分点,比上月提高0.5个百分点。

在大规模设备更新政策带动下,相关行业生产快速增长。5月份,规模以上锂离子电池制造、船舶及相关装置制造、锅炉及原动设备制造等行业增加值同比分别增长28.6%、12.8%、11.8%。前5个月,设备工器具购置投资增长17.3%,拉动全部投资增长2.3个百分点。

宏观政策的发力显效,不仅释放了内需潜力,带动了生产增长,也改善了企业效益和预期,提升了市场活跃

度。数据显示,5月份,制造业采购经理指数(PMI)比上月回升0.5个百分点,其中生产指数升到扩张区间;服务业商务活动指数为50.2%,连续3个月保持在景气区间。

随着创新引领作用的不断增强,高端制造、数字经济、新能源产业等发展新动能持续壮大,有力促进了产业转型升级、经济平稳运行。5月份,数字产品制造业增加值增长9.1%,明显高于全部规模以上工业增速;新能源汽车、太阳能电池产量分别增长31.7%和27.8%,持续保持高速增长。

### 我国经济运行有望保持总体平稳、稳中有进的发展态势

前5个月,我国经济运行呈现出哪些趋势性特点?如何看待我国经济未来走势?

付凌晖说,尽管外部环境复杂变化,但我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大,经济稳增长势头没有改变,高质量发展态势没有改变,向新向好发展趋势没有改变。这些都是我国经济战胜前进中各种风险挑战的底气和信心所在。

从主要指标看,1至5月份,规模以上工业增加值、服务业生产指数同比分别增长6.3%和5.9%,与一季度相比保持总体平稳。社会消费品零售总额增长5%,比一季度有所加快;固定资产投资增长3.7%,保持基本稳定。我国经济运行压力实现稳定增长,为下阶段经济稳定运行奠定了坚实基础。

今年以来,我国实施更加积极有为的宏观政策,有力增强了消费活力,带动了生产增长,促进了转型升级。“从下阶段情况看,我国政策工具箱储备充足,宏观政策留有后手,可以根据形势变化动态调整,积极应对,将继续为经济稳定运行保驾护航。”他说。

随着我国经济新旧动能的逐步转换,创新驱动发展作用不断增强。1至5月份,规模以上高技术制造业增加值同比增长9.5%。人工智能大模型、人形机器人等科技前沿领域实现突破,对产业升级的促进作用不断显现。1至5月份,工业机器人产量同比增长32%,智能车载设备制造增加值增长26.8%。

“一季度我国经济运行开局良好,尽管二季度外部冲击影响加大,但我国经济基础牢、政策成效好、发展动能优,有力支撑经济平稳运行。”付凌晖说,从上半年情况看,我国经济运行有望保持总体平稳、稳中有进的发展态势。

(新华社北京6月16日电)

5月份我国主要经济指标运行情况如何?面对复杂严峻的外部环境,前5个月我国经济运行呈现出哪些趋势性特点?对上半年经济走势有哪些研判?

在国新办16日举行的新闻发布会上,国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖介绍有关情况并回答记者提问。

### 经济运行总体平稳 部分指标继续改善

付凌晖介绍,5月份,国民经济顶住压力平稳运行,生产需求稳定增长,就业形势总体稳定,新动能成长壮大,高质量发展向优向新。

从生产端看,工业生产平稳增长,服务业增长加快。5月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.8%。其中,装备制造业增加值同比增长9%,高技术制造业增加值增长8.6%,分别快于全部规模以上工业增加值3.2和2.8个百分点。全国服务业生产指数同比增长6.2%,比上月加快0.2个百分点。

从需求端看,市场销售明显回升,固定资产投资继续扩大。在消费品以旧换新政策、网售促销等因素影响下,市场销售增长加快。5月份,社会消费品零售总额同比增长6.4%,比上月加快1.3个百分点。1至5月份,全国固定资产投资(不含农户)同比增长3.7%;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长7.7%。

经济运行平稳与否,不仅要看生产需求指标的变化,还要看就业、物价的情况。

## 两部门:多措并举推动解决新就业群体急难愁盼问题

新华社重庆6月16日电 (记者冯家顺)中央社会工作部、住房城乡建设部16日在重庆举行新就业群体友好场景建设现场推进会,强调要加强关爱凝聚,多措并举推动解决新就业群体急难愁盼问题,坚持共建共治共享,引导新就业群体参与基层治理、融入城市生活。

据了解,友好场景建设即在住宅小区、商场、医院、楼宇、园区等场所,为新就业群体在工作和生活上提供便利和帮服务,帮助解决进门、停车、用餐、技能提升等急难愁盼问题。

中央社会工作部有关负责人表示,推进友好场景建设是扩大党在新兴领域的号召力凝聚力影响力的必然要求,是更好保障新就业群体合法权益的应有之义,也是创新基层治理的有效抓手,要以新担当新作为既抓好管理又搞好服务,为新就业群体工作生活营造和谐稳定环境。要加强

党建引领,加快推进“两个覆盖”,将党的政治优势、组织优势转化为新就业群体服务管理的强大动力。坚持分类施策,积极探索数智赋能,因地制宜完善社区、园区、楼宇、商圈、学校、医院、站区等不同场景服务网络。

住房城乡建设部有关负责人表示,将加快发展公租房、保障性租赁住房和配售型保障性住房等,开展快递员、网约配送员等灵活就业人员参加住房公积金制度试点,加快解决新就业群体住房困难,让新就业群体进得来、留得住、住得安、能成业;营造和谐从业环境,配合有关部门为快递员、网约配送员进入住宅小区配送提供便利。

会议期间,参会人员实地了解了九龙坡区民主村社区、渝中区时代天街商圈等友好场景建设情况,围绕推进友好场景建设、加强关爱服务等开展研讨。



6月16日,一架无人机在飞行中(无人机照片)。

当日,飞行服务航线连接武汉三镇(武昌、汉口、汉阳)核心区域的汉商低空港正式投入运营。据了解,汉商低空港由汉商集团旗下汉商低空科技有限公司建设运营,目前形成由1个数字化实时调度平台、2个智慧指挥中心、10条低空航线、22个智能停机坪组成的专业化低空物流运营体系,主要服务于海鲜、鲜切花、医药品等商品的配送和应急响应,可实现飞行路径动态规划、设备状态实时监控与货物全流程追溯。

(新华社发)

### 市第一人民医院综合骨科打造中医特色诊疗新模式

在深化医疗改革与弘扬传统医学的时代背景下,嘉峪关市第一人民医院综合骨科积极探索创新,率先引入中医查房及多元特色疗法,将汤药内服、针灸、中频电疗、推拿、拔罐等中医手段深度融合于现代诊疗体系,形成“中西医协同、内外兼治”的特色模式,为患者提供更优质、高效、个性化的医疗服务。

**汤药内服:**以“一人一方”为核心,针对不同阶段病症精准用药。如骨折早期以活血化瘀消肿止痛,后期以补肾壮骨汤促进骨痂生长;类风湿性关节炎患者则通过祛风除湿、通络止痛汤剂改善关节功能。

**针灸与药罐:**采用温针灸、电针等技术刺激特定穴位,疏通经络、调和气血;结合中药药罐,将祛风散寒、通络止痛的中药药液透入病灶,快速缓解疼痛、消除关节肿胀。

**中频电疗:**根据病情选用消肿止痛散、接骨续筋膏等自制中药制剂,直接作用于患处,药力渗透直达病灶,对软组织损伤、慢性劳损等疗效显著。

**推拿松解:**针对腱鞘炎、腰椎间盘突出等病症,运用推拿松解技术松解粘连组织,解除神经压迫,具有创伤小、恢复快、复发率低的优势。

嘉峪关市第一人民医院骨科将持续优化中医诊疗方案,深化中西医协同创新,让传统医学智慧在现代骨科领域焕发新生,为患者带来更安全、高效、温暖的医疗体验!

(嘉峪关市第一人民医院王德辉供稿)

## 2025年全国“安全宣传咨询日”主场活动在河南郑州举行

新华社郑州6月16日电 (记者马意翀)今年6月是第24个全国“安全生产月”,主题为“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”。16日,国务院安委会办公室、应急管理部在河南省郑州市举行2025年全国“安全宣传咨询日”主场活动。

据了解,本次主场活动在郑州国际会展中心举行。活动现场进行了企业安全、家庭安全等主题情景剧表演,设置了“查找身边安全隐患”咨询服务、安全文化普及教育、应急科普宣传互动体验、应急装备展示等区域,面向公众开展形式多样的宣传咨询活动,进一步普及了各类风险隐患的辨识方法和处置措施,提升公众安全意识和避险逃生能力,积极营造全社会关注、全民参与的良好氛围。

记者在活动现场看到,广场上停放的一架标有“中国应急”红色字样的直升机吸引了众多观众驻足。此外,展厅中多种型号的消防灭火机器人、智能巡检机器人、无人机、航磁探测系统等应急救援“硬核力量”也让参观群众“大饱眼福”。

应急管理部负责人表示,开展“安全宣传咨询日”活动,就是希望通过理论宣讲、交流研讨、实践活动等多种形式,以“时时放心不下”的责任感抓安全、抓生产、抓工作;通过广泛发动群众,推动“查找身边安全隐患”工作走深走实,积极开展丰富多样、群众喜闻乐见的安全宣传活动,把安全知识普及到企业车间、田间地头、校园课堂、社区家庭,持续筑牢安全生产人民防线;通过压紧压实责任,把防范遏制重特大事故作为重中之重,深入推进安全生产治本攻坚三年行动和重点领域“一件事”全链条专项整治,大力提升隐患排查整改质效,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

## 诚信光芒照亮社会 凝聚向善向上力量

主。秦敏不仅在这件事上展现出拾金不昧的高尚品德,在日常生活中,她也是个热心肠。遇见需要帮助的人,她总会毫不犹豫地主动捐款捐物,还积极投身于各类志愿服务活动,用自己的点滴善举传递着正能量。2023年12月,她因这些始终坚守道德底线的行为,荣获第八届长治诚实守信道德模范的称号。她用行动证明,诚信无关事情大小,它是一种深入骨髓的人生准则,从儿时父母“真诚待人,答应之事务必做到”的教诲开始,便深深扎根在秦敏心中,如今,她又以身作则,将这份诚信理念传递给子女,让诚信的美德得以延续。

(嘉峪关市精神文明建设办公室 宣)

在当今时代,诚信之光熠熠生辉,诸多平凡人的不凡事迹,让我们真切领略到诚信的强大力量与非凡价值。

2018年11月,山西省长子县慈林镇张店村的普通村民秦敏,在外出途中意外捡到2万元现金。面对这笔巨款,她没有丝毫犹豫,一心想着失主此刻焦急的模样,于是坚定地站在原地等待。在漫长的等待未果后,她并未放弃,而是与同行伙伴一起,带着钱走进银行,在工作人员的协助下,历经波折,最终成功将钱原封不动地还给失

### 甘肃中天拍卖公告 夏季拍卖会

(2025)0617号

受委托,我对下列标的进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的:精品二手机动车一批

二、拍卖时间:2025年6月27日上午10时

三、预展时间及地点:自公告之日起在标的物所在地

四、拍卖地点:嘉峪关市坤圆驾校会议室

五、联系电话:0937-6233042 13993761700

甘肃中天拍卖有限责任公司 2025年6月18日